

7ο Ετήσιο Ευρωπαϊκό Forum Εθνικών Συλλόγων Νοσηλευτριών, Μαιών και Π.Ο.Υ.

Κατερίνα Δαλιάνη, Μαία Π.Γ.Ν.-Μ. "ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ", Γραμματέας του Σ.Ε.Μ.Α.

Στις 14 και 15 Μαρτίου 2003, στη Μαδρίτη της Ισπανίας έγινε η 7η Ετήσια Συνάντηση του "Ευρωπαϊκού Forum των Εθνικών Συλλόγων Νοσηλευτριών και Μαιών και της Παγκόσμιας Οργάνωσης Υγείας" (The European Forum of National Nursing and Midwifery Association and WHO). Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο κτήριο του Γενικού Συμβουλίου Νοσηλευτικής. Οι Εθνικοί Σύλλογοι Μαιών συμμετείχαν στη συνάντηση ως παρατηρητές, κι αυτό θα ισχύει μέχρι τον Ιανουάριο του 2004, όπου πιθανολογείται να γίνουν πλήρη μέλη του Forum με δικαίωμα ψήφου.

Ο Σύλλογός μας συμμετείχε στη συνάντηση μετά από προσωπική πρόσκληση των διοργανωτών στην Πρόεδρο του Δ.Σ. του Σ.Ε.Μ.Α. κ. Ελένη Σαμαριτάκη και στη Γραμματέα του Δ.Σ. κ. Κατερίνα Δαλιάνη. Λόγω ξαφνικής ασθένειας της Προέδρου, στη συνάντηση συμμετείχε με δικά της έξοδα η Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. κ. Ελευθερία Παραδάκη-Μανουρά. Το πρόγραμμα της συνάντησης ήταν χωρισμένο σε τρία μέρη.

Στο **Α΄ Μέρος** ασχοληθήκαμε με διοικητικά θέματα του Forum, όπως τα Πεπραγμένα, τις Ανακοινώσεις Προέδρου, τον Οικονομικό Απολογισμό, τις Εκλογές για νέο Δ.Σ. κλπ., αλλά επίσης και με την πολιτική και την ευέλικτη διπλωματική οδό που πρέπει να χαράξουμε για την εφαρμογή της "Διακήρυξης του Μονάχου", την οποία συνυπέγραψαν τον Ιούνιο του 2000 οι 51 Υπουργοί Υγείας των Κρατών-Μελών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής της Π.Ο.Υ. ("ΕΛΕΥΘΩ", τόμος 7ος, τεύχος 2ο/2002, σελ. 54-56). Για τις Νοσηλεύτριες



Μαδρίτη, σε κάποιο διάλειμμα της συνάντησης. Διακρίνονται οι Ελληνίδες μαιές κ. Ελευθερία Παραδάκη-Μανουρά και κ. Κατερίνα Δαλιάνη, Αντιπρόεδρος και Γραμματέας του Σ.Ε.Μ.Α. αντίστοιχα.

και τις Μαιές το "Ευρωπαϊκό Forum" αποτελεί ισχυρό μέσο για την επίτευξη των σκοπών τους, γιατί συνεργάζεται με την Π.Ο.Υ. και αγωνίζεται για τις θέσεις τους σε ό,τι αφορά την άσκηση του επαγγέλματος και την εκπαίδευσή τους.

Στο **Β΄ Μέρος** του Forum τα θέματα που μας απασχόλησαν ήταν η ποιότητα παροχής νοσηλευτικής φροντίδας, η ασφάλεια του ασθενούς και των επαγγελματιών υγείας κατά την

άσκηση του επαγγέλματός τους (σχετικό έγγραφο στάλθηκε στην Π.Ο.Υ. για ψήφισμα και αποδοχή ως θέση και αρχή της Π.Ο.Υ., το οποίο θα δημοσιεύσουμε μεταφρασμένο σε επόμενο τεύχος του "ΕΛΕΥΘΩ"), καθώς και το δικαίωμα συνταγογράφησης από επαγγελματίες υγείας, εκτός των γιατρών και των μαιών.

Στο **Γ' Μέρος** του Forum έγινε ομαδική εργασία για να συζητη-

θούν τα προβλήματα του κάθε κράτους, καθώς και τρόποι για την εξεύρεση λύσεων. Στην ομάδα εργασίας συμμετείχαν οι: Αγγλία (Βασιλικό Κολέγιο Νοσηλευτριών), Γερμανία, Ισπανία, Πολωνία, Αυστρία, Σουηδία, Ελλάδα (η Ελλάδα εκπροσωπήθηκε από την κ. Ελισάβετ Χαραλαμπίδου από το Σύνδεσμο Νοσηλευτριών, και τις κ. Ελευθερία Παραδάκη-Μανουρά και κ. Κατερίνα Δαλιάνη από το Σύλλογο Επιστημόνων Μαιών-τών Αθηνών) και εκπρόσωπος της Παγκόσμιας Οργάνωσης Υγείας.

Τα πορίσματα και των έξι ομάδων ήταν σχεδόν τα ίδια και συνοψίζοντας τις απόψεις – παρόλο που κάποια κράτη είχαν πιο έντονα προβλήματα– καταλήξαμε ότι η συμμετοχή των Εθνικών Συλλόγων Νοσηλευτριών και Μαιών στο Ευρωπαϊκό Forum είναι απαραίτητη, γιατί Νοσηλεύτριες και Μαίες με τη στήριξη και της Π.Ο.Υ. μπορούν να προάγουν το επάγγελμά τους δημιουργώντας "στελέχη" ικανά για την προώθηση των θέσεών τους και βάζοντας προτεραιότητες, όπως την ποιότητα της παρεχόμενης νοσηλευτικής φροντίδας, την εξασφάλιση ευεργετικής νομοθεσίας και την εφαρμογή αυτής για την άσκηση του επαγγέλματος και την εκπαίδευση, καθώς και τη θέση τους στη Δημόσια Υγεία.

Τις εργασίες της συνάντησης παρακολούθησε και ο Dr Marc Danzon, υπεύθυνος της Π.Ο.Υ. για την Ευρώπη, ο οποίος απηύθυνε χαιρετισμό τονίζοντας μεταξύ άλλων τη σπουδαιότητα του έργου και της προσφοράς των Νοσηλευτριών και των Μαιών στην κοινωνία. Ο Dr Marc Danzon μάς υποσχέθηκε ότι θα βρίσκεται δίπλα μας και ότι μέσω του Ευρωπαϊκού Forum θα στηρίζει τις θέσεις μας στην Παγκόσμια Οργάνωση Υγείας, γεγονός που χαρακτηρίστηκε πολύ θετικό από την ICN (Διεθνή Συνομοσπονδία Νοσηλευτριών) και από την ICM (Διεθνή Συνομοσπονδία Μαιών).

Είναι σημαντικό για το Σύλλογό μας να συμμετέχει σ' αυτές τις συναντήσεις, γιατί Νοσηλεύτριες και Μαίες δείχνουν πως μπορούν να συνεργαστούν και πως πρέπει να συνεργαστούν για να ισχυροποιήσουν τη θέση τους σε τοπικό, εθνικό και διεθνές επίπεδο, γιατί όπως είπε και ο Dr Marc Danzon χαριτολογώντας: «*Ενωμένες μπορεί να γίνουμε "επικίνδυνα" ισχυρές!*»



Στιγμιότυπο από τη διεξαγωγή των εργασιών της συνάντησης.